

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 138 (10056)

СУББОТА, 17 ноября 1990 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые товарищи, работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса! Сегодня страна чувствует вас, кто кормит ее, создает благополучие. Несмотря на то, что ваша жизнь, как и всего советского народа, связана с глубокими переменами в обществе, вы остаетесь верны своему делу, стремитесь работать стабильно и целеустремленно.

Сегодня мы вновь обращаемся к труженикам села, всего агропромышленного комплекса с просьбой предпринимать все необходимые меры, чтобы стабилизировать производственное положение в районе, области.

С праздником вас, дорогие товарищи, хорошего настроения, доброго здоровья, больше оптимизма в это нестабильное время.

ИСПОЛКОМ
РАЙСОВЕТА,
РАЙКОМ КПСС.

ПРАЗДНИК РАБОТНИКОВ СЕЛА

ЗАВТРА праздник — День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса. Каков он, что он принес огромному отряду производителей основных продуктов питания для всего населения нашего района, области в это экономически нестабильное время?

Работники села, промышленности, несмотря на происходящие события в стране, работали стабильно, особенно по производству продукции животноводства. Правда, будут допущены недопоставки по молоку, но это не значит, что эта отрасль находится в упадке.

Нынешнее лето не позволило хозяйствам района в достаточной степени заготовить кормов высокого качества, но работники ферм по-прежнему стремятся делать свое дело. Конечно, нынешняя зима будет не из легких. Только деловая предприимчивость, рациональный подход к имеющимся резервам, организованность помогут преодолеть трудности.

На полях района был выращен неплохой урожай зерновых, льна, других культур. Были предприняты все меры, чтобы спасти это богатство. Но отсутствие настоящих связей с шефскими организациями города не дало возможности засыпать в закрома все, что было выращено таким нелегким трудом.

Что ожидает село в будущем? Эти и другие вопросы сейчас интересуют каждого из нас. И по этому поводу можем сказать одно — сельское хозяйство на распутье. Внедрение многообразия форм организации производства, собственности, передача земли, других средств производства в частные руки, как считают ведущие социологи и экономисты страны, должно село вывести из создавшегося кризиса.

На сегодняшний день основным производителем остается общественный сектор, которому, вероятнее всего, придется кормить народ еще долгие годы.

Неплохо по нынешним погодным условиям заканчи-

вают сельскохозяйственный год многие хозяйства нашего района. И среди таких хочется назвать колхозы «Вперед», «Россия», «Красный Октябрь», совхозы «Красный фронтовик», «Опочецкий» и другие.

С хорошими экономическими показателями встречают праздник почти все перерабатывающие предприятия.

Не следует забывать, что мы живем на пороге нового сельскохозяйственного года. Как хозяйства к нему подготовятся, от этого во многом зависит дальнейший уровень жизни наших граждан. Успех дела неразрывно связан с укреплением экономических связей города и села. Только всемерная помощь земледельцам района поможет им в становлении крепкой экономики.

Сегодня в районном Доме культуры соберутся лучшие представители крестьянства, чтобы подвести итоги труда за минувший год, отметить успехи передовиков, поговорить о том, как жить дальше, что предпринять по возрождению деревень.

С совещания

руководителей

Мелочей быть не должно

Прошедшее в четверг, 15 ноября, совещание с руководителями хозяйств вновь было посвящено обсуждению вопроса, связанного с молочным животноводством.

ВЫСТУПИВШИЙ начальником отдела животноводства УПЗ И. И. Вишневецкий начал с того, что в этой важнейшей отрасли народного хозяйства по-прежнему остается критическое положение. Надон падают, а экстренных мер по повышению продуктивности скота не предпринимается. Казалось бы, сколько ни говорили о необходимости заготовок веточного корма, ни на одной ферме колхоза или совхоза ни одного килограмма этих витаминных добавок не скармливают.

Среди специалистов, руководителей не наблюдается предприимчивости по закупке зерна, других кормов за пределами области. Только некоторые из них ведут эту необходимую работу.

Там, где неравнодушно относятся к организации зимне-стойлового содержания скота, есть определенные успехи. На восьмьсот граммов молока в среднем на корову больше по сравнению с этим же периодом прошлого года получают в колхозах имени Мичурина, «Вперед», на двести граммов — в колхозе «Россия», совхозе «Салют». По-прежнему тревожное положение остается с кормлением скота в колхозе имени Любимова. По выправлению дел приняло меры руководство совхоза «Организатор», которое на стороне закупило пятьсот тонн зерна.

На совещании отмечалось, что руководители не только хозяйств, но и организаций, которые связаны с обслуживанием села, обязаны больше проявлять организованности. Дело должно быть поставлено так, чтобы меньше у людей уходило времени на выстраивание в очередях, покупку продуктов питания, изделий промышленного производства.



С хорошими трудовыми результатами встречает свой профессиональный праздник пекарь хлебокомбината Анастасия Яковлевна Эктова.

Портрет этой передовой работницы в канун праздника был занесен на Доску почета предприятия.
Фото Ю. Орлова.

Программа „500 дней“

ШЕСТНАДЦАТЬ ДНЕЙ ПРОШЛО...

Продолжается отсчет 500 дней, прошло уже две с половиной недели. Что же изменяется в работе предприятий и организаций города в этот переходный период? Мы продолжаем публиковать ответы руководящих работников городских организаций.

В. П. ИВАНОВ,
председатель КГСО.

Мы все опоздали к началу рынка. Посмотрите, как складывается обстановка: уже подорожали железобетон, столярные изделия, керамзит, кирпич. Цены на последний совсем недавно Идрица подняла на тридцать процентов. Соответственно происходит подорожание строящихся объектов. Однако заказчики собираются платить по старым сметам, ссылаясь на финансовые трудности, что, естественно, нас не устраивает. Облсепромком принял специальное решение, в соответствии с которым должна быть строительным организациям выплачена компенсация.

На следующий год проектно-сметная документация практически на все объекты готова, однако нет ясности по финансам. Будут ли заказчики иметь необходимые деньги? Нет также ясности с фондами.

На уровне области произошли структурные изменения в системе управления. Областной организацией «Агропромстрой» больше не существует, она упразднена. Будет создаваться ассоциация, учредителями которой должны стать районные КГСО.

Вся собственность «Агропромстрой» стала коммунальной собственностью области, в свою очередь права на нее будут делегированы нам, в районы.

На уровне своего трудового коллектива есть наметки такие: если совет трудового коллектива согласится, создадим малое государственное предприятие. Намечается примерно на одну треть сокращение управленческого аппарата.

В. С. СТЕПАНОВА,
главный экономист
леспромхоза.

Основные изменения будут происходить после 1 января 1991 года. К примеру, примерно на 50 процентов возрастут оптовые цены на древесину, оплата для организаций на лес на корню увеличится в два с половиной раза. Здесь сразу замечу, что розничные цены остаются пока старые, договоры с торговлей на следующий год уже заключены.

Направляется вопрос: улучшится ли финансовое положение, ведь прибыль возрастает? Ответ пока неясен, потому что мы не знаем, каковы будут налоги.

Требуют пересмотра расценки на лесохозяйственные работы, это должно коснуться тех, кто сажает, выращивает и ухаживает за лесом.

Как только говорят сейчас о лесных организациях, так почему-то считают, что мы имеем валюту. Это не так, валюты непосредственно в леспромхозе нет. Небольшое количество древесины, около 700 кубометров, мы отправляем за границу, но пока через посредников.

П. ВАСИЛЬЕВ.

По звонку в редакцию

Слух оказался ложным

ПОЗАВЧЕРА вечером нам позвонил директор завода железобетонных конструкций Станислав Петрович Борисов и попросил через газету рассказать о результатах дозиметрических замеров на территории завода. Просьбу Станислава Петровича легко объяснить. Город опять полон слухами о повышенной радиации, ис-

точником которой является завод ЖБК. Как обычно бывает в таких случаях, никто ничего толком не знает, но слышал... А толчком к разговорам послужила неизвестно откуда просочившаяся информация о том, что получаемый из Брянска цемент радиоактивен.

В четверг, 15 ноября, врач-лаборант санэпидстан-

ции Ольга Николаевна Ластикова в присутствии председателя профкома завода Георгия Акимовича Голобокова, директора Станислава Петровича Борисова и целой группы рабочих и ИТР провели дозиметрические замеры уровня радиации на бетоносмесительном узле и непосредственно на формовочных столах. Контроль производился электронным дозиметром ДРГ-01Т. По его показаниям уровень радиации составлял 11 — 12 мкР/час, что соответствует естественному фону.

Завтра — День работников сельского хозяйства

АРЕНДА. НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ

ПОЯВИТСЯ ЛИ СОВЕТСКИЙ ФЕРМЕР?

НАКОНЕЦ-ТО через семьдесят три года советской власти в наших парламентах конкретно заговорили о будущем сельскохозяйственного производства. Заговорили не случайно, так как страна на грани кризиса по снабжению населения продуктами питания.

Мы много говорим о свободном рынке, дескать, вот он придет, и наступит благодать. Наш народ привык жить надеждами. Оправдаются ли они сейчас?

Несколько лет назад пахнуло свежим веянием в строительстве народного хозяйства. Можно было арендовать все, в том числе землю, животноводческие помещения, скот. Смелые люди взялись за это очень важное и нужное дело, которое, на мой взгляд, не получило должной поддержки от руководителей районного, областного масштабов. Это было связано прежде всего с тем, что арендаторы не явились желанными гостями в колхозе или совхозе, их работа противоречила сложившимся структурам производства. Несмотря на то, что они реализуют продукцию, в частности

мясо, в три раза дешевле, чем хозяйства района, арендаторы неплохо себя чувствуют и процветают.

Я говорю про тех арендаторов, которые серьезно взялись за дело, экономически подсчитали свои возможности, а также и возможности собственных физических сил, что также немаловажно.

И, однако, если внимательно присмотреться даже к тем крохам аренды, развившейся в нашем районе, можно сделать довольно положительные выводы. Например, наш арендный коллектив, которым я руковожу, в этом году выращивал 139 гектаров зерновых, валовой сбор хлеба составил без малого 300 тонн. Средняя урожайность с гектара более двадцати центнеров. Мы по-настоящему боролись за хлеб, потому что знали: без хлеба аренда погибнет, потому что хороших привесов не получишь. 125 тонн хлеба мы продали в колхоз по семнадцать копеек за килограмм, 170 тонн оставили для собственных нужд. Этого хватает, чтобы в дальнейшем успешно вести откорм молодняка КРС.

С 21 гектара собрали со-

рок восемь центнеров семян тимфеевки. Средняя урожайность составила по 2,3 центнера. Это хороший результат. Заготовили, несмотря на сложные погодные условия, триста шесть тонн сена, шесть тонн продали колхозу.

Содержали сто семьдесят голов молодняка крупного рогатого скота теперь уже на двух фермах, почти пятьдесят две тонны живым весом продали колхозу. Исходя из этого, мы получили не только хороший доход, но и высокие прибыли.

Что же дальше? Считаю, что аренда вступает в новую фазу — фермерство. Лично я думаю построить фермерское хозяйство недалеко от центральной усадьбы колхоза «Урожай». Конечно, собственных средств не хватит, необходимы государственные займы.

Почему, скажете, фермерство? Да потому, что аренда — это договор на пятьдесят лет. А что же дальше? Кому эти земли могут в будущем отойти, если арендатор не поладит с правлением колхоза?

Однако, несмотря на хо-

рошие парламентские решения о земле, они не дошли до низов хозяйственной деятельности. Как будут отводиться земли для фермеров? Будем ли мы их покупать или получим в вечное пользование бесплатно с правом передачи наследникам? Этого никто не смог объяснить ни в районе, ни в области. А я бы хотел взять пятьдесят гектаров земли в вечное пользование, а двести гектаров угодий брать в аренду.

Никто мне не мог по существу объяснить, где и как взять кредиты. А ведь в нашем всесоюзном парламенте много прозвучало речей о том, как надо брать землю, кому ее раздавать. И создается впечатление, что эти речи произносились для публики, для словесной поддержки нашей распавшейся экономики.

Не пора ли нам при решении наболевших вопросов быть более конкретными и не запускать в небо бумажного змея, называя его всемогущим драконом.

А. ЕВДОКИМОВ,
арендатор колхоза
«Урожай».

О людях хороших

И платят

ВЗАИМНОСТЬЮ

В КОЛХОЗЕ «Красное Заречье» Геннадия Андреевича Ефимова знает каждый — от мала до велика. И не только потому, что он работает в колхозе механизатором более тридцати лет. Есть люди, которые, несмотря на все невзгоды жизни, не утрачивают своего достоинства, притягательной силы. И это происходит потому, что они не выбирают легкого пути.

Именно так и построена жизнь этого человека. Кто-то из механизаторов не хотел сесть на гусеничный трактор, а Геннадий Андреевич сел, несмотря на то, что и работать потяжелее, и грохот от мотора не то что от колесного.

А если взялся за гуж, то уж тани. Вот и тянет Ефимов тридцать лет. И на бульдозере, и с плугами весной. Если надо — культуртехнику проводит, если надо, сядет на немецкую косилку и обеспечит работой целый отряд механизаторов.

А осенью, когда острая нехватка в комбайнерах, садится за руль этой машины. Вот и нынче по итогам уборки занял второе место, уступив тоже хорошему комбайнеру Михаилу Федорову. А в каких тяжелых условиях нынче проходила уборочная, объяснить никому, думаю, нет необходимости.

Геннадию Андреевичу по закону скоро можно и на пенсию. А тут новый трактор пришел. Как тут работу бросить. И работает Геннадий Андреевич, не помышляя об отдыхе.

Мне неоднократно приходилось встречаться с Ефимовым и в поле, и в мастерских. Видел, как он корчует на полях огромные валуны и отправляет на край поля. И делает это он в первые дни весны, как только отойдет дождик.

Всегда поражает его спокойствие. И лицо у него спокойное, доброе. Видел, как он убирает хлеб. Это спокойствие, соразмерность в делах передаются как живому организму комбайнеру. Работает он у него в руках послушно и ладно.

О Геннадии Андреевиче можно много говорить как об опытного человека, который никогда не оттолкнет молодого, начинающего тракториста. И люди ему платят взаимным уважением.

...День работников сельского хозяйства в колхозе справляли в пятницу. И среди первых, кто награжден ценным подарком, был Геннадий Андреевич. И люди долго аплодировали ему, потому что этот подарок заслужен.

Н. ПАВЛОВ.

Колхоз
«Красное Заречье».

Как город накормить?

Сегодня день нашего профессионального праздника. На дворе глубокая осень. Видимо, не случайно День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности отмечается осенью. Это пора подведения предварительных итогов сельскохозяйственного года. Хотя сейчас и не принято рапортовать о своих победах, все больше говорим о бедах, но, тем не менее, если успехи все-таки есть и достигнуты они упорным трудом всего коллектива, то скромно промолчать о них тоже не хочется.

ПОЧТИ вся продукция, которая производится на маслодельно-сыродельном заводе «Опочецкий», — товары первой необходимости, продукты питания. Вот именно их при плане на десять месяцев 4364 тысячи рублей нами произведено на 4683 тысячи рублей, что составляет 107,3 процента к заданному. На 100 процентов выполнены поставки по договорам. Жаль, конечно, что не вся вырабатываемая продукция поступает на прилавки наших магазинов. Завершен годовой план по выработке масла животного и сыра жирного. Молока сейчас на завод поступает мало, поэтому выпуск этой продукции прерван. Рабочие этих участков находятся в отпусках или работают на других участках. Работа у нас сезонная, а поэтому остро стоит вопрос занятости рабочих.

У нас идет большая работа по реконструкции маслоцеха. Новое оборудование для маслоцеха монтируется на освободившихся площадях бывшей котельной, а за счет освободившейся площади маслоцеха увеличатся площади сырцеха, что позволит установить дополнительные прессы для прессования сыра, улучшатся условия работы аппаратчика по изготовлению заквасок. Все это вместе взятое положительно скажется на качестве масла и сыра.

Сейчас остро встает вопрос самообеспечения. Поскольку мы — предприятие пищевое, то в решении этого вопроса требуется и наше участие. Как мы готовы удовлетворить все растущие запросы наших покупателей? Те мощности, которые мы имеем для производства цельномолочной продукции

для города (а это молоко, творог, сметана, «Вита»), явно не удовлетворяют наши потребности. За смену мы можем выработать 400 килограммов творога, 350 килограммов напитка «Вита». Этого явно мало, и этих продуктов нет на прилавках сегодня, хотя фонды на них не ограничены. Выпуск сметаны ограничен фондами на цельномолочную продукцию, но ведь очень много можно сделать дополнительно обезжиренной продукции. У нас нет мощностей для производства сыра домашнего, не можем мы фасовать творог, делать сырки, делать кисломолочные напитки. Давно идет разговор о том, что городу срочно требуется новый цех цельномолочной продукции. Строительство этого цеха не под силу коллективу нашего завода, этим вопросом должны заняться строительные организации.

В нашем районе этот вопрос не решается никак. Даже в плане на новую пятилетку строительство этого цеха не предусмотрено. Видимо, руководство города и района совсем не интересуется вопросом: как накормить население?

Следует, наверное, поучиться у соседей из Краснородского района, которым удалось включить в план строительство цельномолочного цеха. В 1990 году вступают в строй такие цеха в Порхове, Новоржеве, Бежаницах, где будут вырабатывать даже мороженое. Мы очень просим наших депутатов городского и районного Советов помочь нам сдвинуть с мертвой точки решение этого вопроса.

Р. НИКИФОРОВА,
экономист
маслосырзавода.



После окончания Опочецкого профессионально-технического училища № 6 Егор Александрович Дранко пришел работать на льнозавод. В короткий срок освоил он профессию оператора кудельприготовительного аг-

регата. Сейчас Егор Александрович может работать практически на любом участке основного производства по выпуску длинного и короткого льноволокна.

Фото Ю. Орлова.

Госзаказ выполнен

Досрочно выполнили государственный заказ по продаже мяса животноводы колхоза «Заветы Ленина». Планом предусматривалось в течение года реализовать на заготовительные пункты девять тонн мяса, на первое ноября его поступило девять тонн три тонны.

— Несмотря на неблагоприятные погодные условия, — рассказывает председа-

тель хозяйства Н. А. Гурова, — наши животноводы умело организовали производство этого важного продукта питания. Зоотехническая служба своевременно поставила на откорм молодняк крупного рогатого скота, вовремя мы закупили и поросят. Решен был вопрос и с кормами.

Большая заслуга в откорме необходимого количества

скота животноводов, работающих на ферме Запеклево, Марии Сливиной и Натальи Константиновой, которые получали привесы выше плановых.

Следует отметить и заслуги свиноводки Антонины Александровны Петровой и Марии Тихоновны Васильевой. С их фермы поступали на комбинат хорошо упитанные поросята.

Н. АЛЕКСАНДРОВА,
Колхоз
«Заветы Ленина».

и перерабатывающей промышленности агропрома

Непогода, а доход есть

После окончания сельского профессионально-технического училища Николай Анатольевич Крылов приехал работать в отделение Кренево колхоза «Большевик» механизатором. Думали, что Николай, как и многие другие его молодые сверстники, отработает свое и подастся в лучшем случае в центральную бригаду или в районный центр.

Но видно, нашел свою долю здесь, на Кренево, молодой механизатор. Работая на технике, Николай Анатольевич всегда интересовался делами своих товарищей. Помогал в ремонте, организовывал работы на пахоте, севе, на уборочной.

Тогдашний председатель Василий Афанасьевич Самойлов заметил в молодом парне способность организовывать дело и назначил его управляющим всего отделения. Однако, чтобы и сейчас найти Крылова, нужно ехать или в поле, где работают трактористы, или в мастерские, где идет ремонт техники. Николай Анатольевич по-прежнему помогает тем, кому нужна его помощь.

А отделение немаленькое — около тысячи гектаров пашни. Сеют здесь и кормовые культуры, и зерновые, и картофель, и лен. Особенно трудно нынче обстоят дела с уборкой льна. Осенние проливные дожди не давали настояющему использовать технику, а если появлялись так называемые светлые, сухие озны, Николай Анатольевич сам садился за руль трактора и наравне со всеми работал в поле. В отделении больше всего спасли этой ценной технической культуры, отправив на перерабатывающее предприятие пятнадцать тонн льнотресты в переводе на льноволокно. Казалось бы, в этом году от этой культуры невозможно было получить ни рубля, однако отделение Кренево принесло в колхозную кассу около шестидесяти тысяч дохода.

...Особенно трудной была пора подъема льнотресты в конуса и сушки. Уж здесь действительно приходилось выкраивать каждый погожий час. Не следует скрывать, что полеводы в отделении насчитываются единицы, и Николай Анатольевич совместно с некоторыми членами правления колхоза обратился за помощью к пенсионерам. Старые полеводы, которые давно находятся на заслуженном отдыхе, откликнулись на просьбу молодого управляющего. Откликнулись, потому что знают, с каким усердием и болью в душе относятся к делам хозяйства Николай. Люди вышли на поля в погожие дни, и вместе с ними работал Николай Анатольевич.

Не следует забывать, что отделение Кренево совсем до недавнего времени было колхозом. Чтобы здесь сохранить народ, то небольшое количество молодежи, которое сейчас проживает, необходимо развивать и укреплять социальную базу. Это тоже настоящему тревожит молодого руководителя. Именно поэтому в Кренево довольно исправно функционирует медпункт, построено новое здание детского сада, определенное внимание уделяется и развитию общественно-го производства.

В. АЛЕКСЕЕВ.



За двадцать два года работы на маслозаводе Анастасия Антоновна Кардаш неоднократно поощрялась почетными грамотами

и премиями. А трудится она все эти годы в цехе по созреванию сыров и трудится добросовестно.
Фото Ю. Орлова.

ПРОБЛЕМА РЕШЕНА

К Дню работников сельского хозяйства строители КГСО сделали хороший подарок животноводам колхоза «XXI партсъезд». Они закончили строительство типового скотного двора для выращивания молодняка крупного рогатого скота.

В помещении до минимума сведен ручной труд, за счет электротенов и воздуховодов можно создать необходимый микроклимат. Но что самое главное, к приемке здания продуманно готовилась главный зоотехник Галина Васильевна Степанова. Весь двор на 365 голов был сразу заполнен телятами.

С вводом этой стройки в эксплуатацию, — рассказывает председатель колхоза Ю. Г. Матвеев, — мы решили проблему с капитальными помещениями для животноводства. Теперь эта отрасль хозяйства может развиваться без каких-либо помех лет пятнадцать-двадцать.

Но другое беспокоит руководство колхоза — дороговизна строительства. По нынешним ценам двор обошелся в 296 тысяч рублей. Это

еще сравнительно недорого. А вот колхозные мастерские, которые планировалось возвести за 150 тысяч рублей, теперь обойдутся хозяйству в полмиллиона рублей. Если раньше проектно-сметная документация мастерских стоила 2 тысячи рублей, то теперь — 14 тысяч.

Крутой поворот и в кредитовании. Если в былые времена с кредитов взималась от 0,3 до одного процента, то сейчас 10 процентов годовых.

Из этого следует, что за десять лет за деньги, взятые в кредит на мастерские, хозяйству необходимо вернуть государству стоимость мастерских и столько же процентов.

Что ж, это первые серьезные издержки наступающего свободного рынка. Хочешь кредитоваться — плати деньги и немалые.

Дороговизна дороговизной, однако стабилизировавшееся положение с животноводческими помещениями позволит колхозу «XXI партсъезд» наращивать производство мяса. А это в свою очередь позволит хозяйству менее болезненно вступить в экономические отношения свободного рынка.

А. КУЗЬМИН.

— Как потребитель, я знакома с продукцией вашего завода через сгущенное молоко. Покупала его сама, видела, что охотно берут другие, знаю также, что осенью его в продаже не было, и связано это с тем, что вам не был поставлен сахарный песок. Какая ситуация в этом плане на сегодняшний день?

— Действительно, август и сентябрь мы, можно сказать, полностью простояли, так как не было сахарного песка. Но это связано даже не с тем, что он в дефиците, а с тем, что мы шли с невыполнением плана, а сахар нам дали только под план. За девять месяцев года предусматривалось выпустить 690 тонн сгущенного молока, а произвели его 711 тонн. Сейчас сахарный песок есть. Сгущенное молоко мы выпускаем, и оно уже появилось в продаже.

— Люди, приезжающие в наш город из соседних районов, приятно удивлены наличию в продаже этого довольно дефицитного продукта, я имею в виду то время, когда он есть без перебоев. Но ведь продукция завода поставляется по всей Псковщине. Достаточно ли для этого производственные мощности?

— Дело в том, что наш завод единственный в области выпускает сгущенное молоко. На сегодняшний день его мощность — 100—120 тонн молока в месяц. Но мы в состоянии увеличить объем выпуска продукции. Производственные площади позволяют, оборудование есть. За счет монтажа дополнительного оборудования с мая будущего года мы планируем производить около 180 тонн молока в месяц.

— А не хотите вы его еще и в баночки расфасовать? Гораздо удобнее для покупателя.

— Вопрос о расфасовке перед нами ставится. Но для этого нужно задействовать новые площади, установить специальное оборудование. Это сложно, и пока мы не видим в том необходимости. Сгущенное молоко сейчас идет нарасхват, не успева-

залеживаться в магазинах.

— И все-таки о баночках вам придется задуматься. Говорят, скоро у нас будет свой майонез?

— Перед нами ставится задача — в октябре будущего года выпустить первую партию майонеза. А всего за четвертый квартал 1991

ка? Используйте ли вы возникающие в связи с этим возможности?

— В этом году, и каемся, что не раньше, начали мы производить белковую массу. За август—сентябрь мы выпустили 5 тонн этого ценного кормового продукта и реализовали его совхозу «Глу-

ве, для детского питания. Спрос на него очень велик, в том числе и за рубежом. По нашим сведениям, уже сегодня можно было бы выйти на прямые контакты с Австрией и Польшей, которые его охотно приобретут. А прямые контакты — это валюта, это зарубежные товары для работников нашего предприятия, это наконец, что особенно заманчиво, высокоэффективное оборудование для молочной промышленности, которое выпускают в Австрии и которого так не хватает в Союзе.

— Иван Иванович, но увеличение мощности предприятия пропорционально повлечет за собой и увеличение его угрозы экологии района. Вы это предусматриваете?

— Обязательно. Именно поэтому мы строим хозспособом очистные сооружения. С их вводом риск загрязнения Велюхой с началом переработки сыворок будет если не исключен полностью, то намного уменьшен.

— На этом ваши стройки не завершаются?

— Пока нет. Строим мы помещение для третьего котла. Новая мощность котельного отделения позволит нам обеспечить стабильную работу своего предприятия и маслозавода, дать тепло для районной больницы и своего микрорайона жилых домов. В марте будущего года, а может, и раньше, думаем завершить это дело. Кроме того, мы благоустроиваемся — асфальтируем территорию завода.

— И все это своими силами. Вы не планируете в связи с переизменением рабочего коллектива предприятия или напротив — сокращения?

— Нет. Ни того, ни другого. Будем справляться со своими задачами тем коллективом, который есть на сегодняшний день. А он у нас замечательный. И пользуясь случаем, хочу от души поздравить работников завода, а также всех наших коллег, отмечающих свой профессиональный праздник.

Беседу вел
Л. САЛКОВА.

И не только майонез...

Завод этот совсем небольшой. Весь коллектив насчитывает 75 человек. Раньше в Опочке его знали как спиртзавод, теперь у него сложное название, связанное с производством белково-витаминного кормового продукта и заменителя цельного молока. Но на сегодняшний день это название не в полной мере отражает и раскрывает его профиль. Идет время, и у маленького завода расширяются перспективы. Об этом и состоялся наш разговор с директором предприятия Иваном Ивановичем ЖИБОРТОМ.

года объем этой продукции должен составить 300 тонн. Необходимость в этом связана прежде всего с тем, что в ближайшее время поставки майонеза в Псковскую область из других регионов страны будут прекращены полностью. А своего производства в области нет. Наш завод пока будет единственным, выпускающим эту продукцию. Оборудование для нового цеха изыскивается. Частично можно использовать и то, что применяется в молочной промышленности. Хотели мы приобрести сразу автоматизированную линию по производству майонеза, но денег не хватило.

— А не может возникнуть проблема с сырьем? Ведь для производства майонеза нужно опять-таки дефицитное подсолнечное масло?

— Да. В качестве компонента подсолнечное масло составляет 65 процентов. Но о его поставке есть договоренность с Москвой. Сухое молоко есть. Уксус, горчицу — это найдем. Необходим также яичный порошок. Специально для его производства сейчас строится цех при Псковской птицефабрике.

— Иван Иванович, а изменится каким-либо образом режим работы предприятия в период «большого моло-

боковский». Спрос на него не ограничен. Хотя сейчас его охотно станут брать совхоз «Псковский» да и другие хозяйства. А сырьем для его изготовления — сыворок — в летнее время достаточно. Чем сбрасывать ее в Велюху, лучше выпускать из нее белковую массу.

— Как я понимаю, выпуск этого продукта — дело сезонное. А используете ли вы сыворотку в качестве сырья постоянно? И где?

— В этой связи у нас есть прекрасная возможность — начать выпуск молочного сахара, основным компонентом сырья для которого является сыворотка. Цех для этого готов. Сделать в нем косметический ремонт — и можно запускать. Оборудование есть все, кроме одной единицы. Она и тормозит все дело. Мы попробовали начать производство без нее, но это адский труд и очень низкая производительность. Полная же мощность цеха рассчитана на 50—80 тонн молочного сахара в сутки.

— А где применяется молочный сахар, и почему вас так обнадеживает перспектива его выпуска?

— Молочный сахар используется для производства медицинских препаратов, а также, при высоком качест-

Есть лозунг — «Здоровье народа — богатство страны». Хороший лозунг, правильный. Да только на деле что-то не видно усилий это главное богатство сохранить и приумножить.

Тренеры детско-юношеской спортивной школы приглашают детей заниматься в секции, чтобы поднять уро-

Естественно, много проблем у нас и в спорте. Нашей городской спортивной базой является полусгнивший

вых мест на областных соревнованиях, четвертое место на Всероссийских соревнованиях по бегу на шоссе в Кисловодске, шестое и седьмое места на первенстве РСФСР в Пензе, одержали шесть побед в Международной матчевой встрече, неоднократно побеждали в матчевых встречах среди ДЮСШ городов СССР. Кому нужны спортивные победы юных опочан? Похоже, только им самим. А ведь эти достижения — предмет гордости для любого уважающего себя города!

Очень трудно начинать сезон с надежды на то, что отношение к спорту изменится, и заканчивать его, видя, что ничего не изменилось. Вопрос о строительстве спортивной школы будет стоять на повестке дня в 1995 году. Только вот дождутся ли этого звездного часа тренеры Опочечкой ДЮСШ?

В. АЛЕКСАНДРОВ,
старший тренер детско-юношеской спортивной школы.

ДОЛГО ЛИ БУДЕМ ПЛАТИТЬ ДВАЖДЫ?

ФИЗИЧЕСКУЮ культуру, как средство улучшения здоровья, люди все-таки не воспринимают. Теоретически все, конечно, «за», а вот до практики дело не доходит. В общеобразовательной школе, в других учебных заведениях физическая культура и по сей день рассматривается как предмет второго сорта. Считалось ранее, да и считается сейчас, что этот предмет может вести и не специалист. И подрастающее поколение в итоге физкультуры всерьез не воспринимает.

Отношение людей к физической культуре надо менять. Первое, что необходимо сделать, — начать вкладывать в физкультуру и спорт деньги. Манеж, плавательный бассейн, стандартный зал 36х24 метра, подсобные помещения — вот тот минимум, который необхо-

дим нашему городу как воздух. В детских садах надо строить «лягушатники». Само собой разумеется, детский сад должен иметь и хорошо оборудованный спортивный зал.

Пока в физическую культуру вкладываются копейки, неизбежны миллионные потери. «Скупой платит дважды» — истина общезвестная. Наши взрослые часто болеют из-за того, что ведут нездоровый образ жизни. Дети из года в год становятся слабее, пропускают из-за бесконечных недомоганий много занятий. Физическая подготовка ребят очень низка, ведь двух школьных уроков физкультуры в неделю явно недостаточно.

вень их физической подготовки. Выяснилось: большинство заниматься не желает. Причин много: не разрешают родители, далеко ходить на занятия, погода плохая, выезды в деревню. А ведь ребятам просто необходимо понять, что занятия физическими упражнениями помогут им стать здоровее, крепче, выносливее, стройнее...

Убедить вести здоровый образ жизни в наше тяжелое время вроде бы смешно. А вот видеть ребят, не умеющих подтянуться на перекладине, сдать норматив по бегу, метнуть мяч, ребят, которые не могут пройти километр от дома до школы и стоят, ждут автобуса, — это уже и не смешно.

сарай в центре города. Об этом знают все. Но ничего не меняется. Дважды в этом году нам приходилось принимать участников соревнований на первенство области по кроссу. И как же было стыдно заводить представителей команд в такое убогое помещение! Во всей области хуже базы не было и уже, наверно, не будет.

И поэтому прямо-таки удивительно, что наши юные спортсмены ухитряются еще и побеждать! А ведь соперничать с легкоатлетами Великих Лук и Пскова непросто. У тех и стадионы, и манежи с резиновым покрытием.

В 1989 — 1990 году учащиеся ДЮСШ заняли 28 пер-

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

От всего сердца поздравляем всех трудящихся района с Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса. Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, успехов в труде и мирного неба над головой.

Райком профсоюза работников агропрома, УПЗ и ГС.

Тружеников села, ветеранов сельскохозяйственного производства горячо поздравляем с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства. Желаем вам, дорогие товарищи, успехов в работе по обновлению всей нашей жизни, мира, счастья.

Администрация, партбюро, профком совхоза «Салют».

С профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства поздравляем коллектив колхоза «Красное Заречье». Желаем вам, дорогие товарищи, успехов в работе, семейного благополучия и личного счастья.

Правление, партбюро и профком колхоза.

Правление, партбюро и профком колхоза «Красный Октябрь» сердечно поздравляют с Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности всех тружеников колхоза. Успехов вам в работе, здоровья, личного счастья.

Администрация, партбюро и профком совхоза «Красный фронтвик» от всей души поздравляют всех тружеников хозяйства с праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Желаем вам, дорогие товарищи, счастья и радости, успехов в работе.

Коллектив льнозавода поздравляем с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса. Желаем вам, товарищи, успехов в работе, отличного здоровья и семейного благополучия.

Администрация, партбюро, профком.

Дорогого мужа, отца, брата и дядю **Михаила Тимофеевича ТИМОФЕЕВА** из деревни Крушинино Звонского сельсовета поздравляем с 60-летием.

И пусть сегодня шестьдесят тебе,
А нам ты кажешься моложе,
Живи до ста и больше лет,
Ты будешь, только нам дороже.

Жена, дети, сестры, племянник.

Сердечно поздравляем дорогую **Валентину Николаевну МАКСИМОВИЧ** с днем рождения. Желаем хорошего здоровья, успехов в работе. А главное, оставайся такой же симпатичной и доброй.

Пусть будет много радости и счастья,
Любви, улыбок и добра.
Пусть годы мчатся не напрасно,
Мечты сбываются и часто
В твой дом торопятся друзья!

Друзья.

Дорогие молодожены **Надежда ЧИСТЯКОВА** и **Валерий ВАСИЛЬЕВ!** От всего сердца поздравляем вас с самым счастливым днем в вашей жизни — днем бракосочетания!

Пусть в непогоду и ненастье
Вас прееет солнышко любви!
Мы вам желаем только счастья
На вашем жизненном пути.

Администрация, профсоюзный комитет универсального торго.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17 НОЯБРЯ, СУББОТА

Первая программа.
10.10 — В мире животных.
11.40 — «О писателе, который рассказал нам о людях...»
Ж. Амаду. 12.35 — «Меридианы дружбы». 1-й Всесоюзный фестиваль культуры и искусства советских греков.
13.35 — Прогноз. 14.05 — Кинопрограмма «XX век. Хроника тревожного времени». Худ.-публиц. фильм «Испания — свет и тени республики». 15.15 — «Бейсбол, жирафы, русское кантри и многое другое». Передача 3-я. 16.15 — Фильмы режиссера И. Селзневой. «Дневной поезд». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильм. 18.55 — Парламентский вестник России. 19.10 — «Лучшее из Кельна». Вечер телерадиокомпания ВДР (ФРГ). 21.00 — Время. 21.40 — На чемпионате мира по шахматам.

Вторая программа.
8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Мультфильм. 8.30 — Телепрограмма «Семья». 9.30 — Видеоканал «Содружество». 17.30 — Прогресс. Информационная. Реклама. 18.00 — Футбол. Кубок СССР. 1/8 финала «Спартак» — «Динамо» (Москва). 19.55 — Коллаж. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Тяжелая атлетика. Чемпионат мира. 21.00 — Время. 21.40 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 22.40 — Авторское телевидение «Пресс-клуб». 00.55—02.25 — «Вас вызывает Таймыр». Худ. фильм.

18 НОЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.
8.00 — Спорт для всех. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — «С утра пораньше». 10.00 — На службе Отечества.

В райпо имеются в продаже живые цветы (хризантемы). Обращаться в отдел кадров райпо.

Правление райпо.
2—1.

Ремонтному заводу «Опочечкой» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу стерженщицы, заливщицы, формовщицы в литейный участок, слесари-ремонтники, газосварщики, плотники, маляр-штукатур. Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться в отдел кадров, телефон 9-19-73.

3—3.

ву. 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — «Музыкальный киоск». 13.00 — Здоровье. 13.45 — Кинопрограмма «XX век. Хроника тревожного времени». Худ.-публиц. фильм. «Черный геррор». 15.05 — «Сельский час». 16.20 — В мире сказок и приключений. «Мумитроль и другие». Мультфильм. 17.30 Русские народные песни исполняет Л. Иванова. 17.40 — По просьбам зрителей. Худ.-публиц. фильм. «Воскресенье» по мотивам романа Л. Н. Толстого. 1-я и 2-я серии. 21.00 — Время. 21.40 — «О простом и вечном». 21.55 — Фотокурс «Земля — наш общий дом». 22.00 — Премьера кукольного фильма-концерта «Малпетшоу». 13-я и 14-я серии. (Великобритания).

Вторая программа.
8.00 — На зарядку становись! 8.20 — Татарские народные песни исполняет Г. Сафиуллина. 8.40 — К Дню ракетных войск и артиллерии. «За мир в ответе». 9.10 — Тяжелая атлетика. Чемпионат мира. 9.55 — Клуб путешественников. 10.55 — Мультфильм. 11.15 — Видеоканал «Советская Россия». 13.45 — «Ступень к Парнасу». (Повторение от 23 сентября). 16.10 — Мир, в котором мы живем. Фильмы режиссера Б. Галантера. «Мая Плисецкая. Знакомая и незнакомая». 17.00 — «Планета». Международная программа. 18.00 — Студия ТФ. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Студия ТФ. 21.00 — Время. 21.40 — Коллаж. 21.45 — Студия ТФ. 00.50 — Тяжелая атлетика. Чемпионат мира.

К сведению членов кооператива № 1 поселка «Дачный».

20 ноября в 19 часов в помещении управления сельского хозяйства (3 этаж) состоится общее собрание членов дачного кооператива.

КИНО

«МАЯК»

17—18 ноября

«МОРДАШКА»

(Фора-фильм)

Начало в 17, 19, 21 час.

19—22 ноября

«РАМ И ЛАКХАН»

(Индия)

Начало в 18 час. 20 мин.

и 21 час.

ДК СОВХОЗА

«КРАСНЫЙ ФРОНТОВИК»

17 ноября

«МОРДАШКА»

Начало в 22 часа

18 ноября

«БОНЫ И ПОКОЙ»

(Чехословакия)

Начало в 19 часов.

19 ноября

«ЦВЕТOK В ПЫЛИ»

(Индия)

2 серии

Начало в 19 часов.

Выражаем сердечную благодарность работникам районных электрических сетей, родственникам, соседям, всем тем, кто разделил с нами горечь утраты и оказал помощь в похоронах дорогого и любимого нами мужа, отца, брата и дедушки **ЛЕОНОВА Ивана Ивановича**.
Жена, дочь, сестры, внуки.

Выражаем сердечную благодарность коллективам ПАТО-2, райпо, соседям и знакомым, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогого мужа, отца, брата **АНДРЕЕВА Петра Николаевича**.
Жена, дочь, сестры.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов.
Адрес редакции: 182330 г. Опочка, Дом Советов, 1-й этаж, телефон 9-19-20.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ.**

НАШ АДРЕС 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3184. Тираж 8673.